

**Общероссийская общественная организация
«Российская общественная академия голоса»**

**ПОЛОЖЕНИЕ ОБ ИТОГОВОЙ АТТЕСТАЦИИ
СЛУШАТЕЛЕЙ, ОБУЧАЮЩИХСЯ В РОССИЙСКОЙ
ОБЩЕСТВЕННОЙ АКАДЕМИИ ГОЛОСА ПО
ПРОГРАММАМ ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ**

УТВЕРЖДАЮ

Президент Российской общественной
академии голоса Л. Б. Рудин



20.05.2019

Москва, 2019 г.

Данное положение разработано в соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2012 года №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 1 июля 2013 года №499 «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным профессиональным программам», Уставом и локальными актами Общероссийской общественной организации «Российская общественная академия голоса» (далее – Общество).

Итоговая аттестация является обязательной для слушателей, завершающих обучение по программам повышения квалификации.

К итоговой аттестации допускается слушатель, не имеющий задолженности и в полном объёме выполнивший учебный план программы повышения квалификации.

Итоговая аттестация слушателей проводится в форме устного междисциплинарного экзамена и / или контрольной письменной работы, результаты которых определяют уровень усвоения слушателями теоретических знаний и практических способов деятельности.

Аттестационные испытания, включённые в итоговую аттестацию, не могут быть заменены оценкой уровня знаний на основе текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации слушателей.

Формы и условия проведения итоговой аттестации доводятся до сведения слушателей при приёме на обучение в Общество.

Итоговая аттестация слушателей проводится с целью установления соответствия достигнутых результатов освоения программы повышения квалификации заявленным целям и запланированным результатом обучения.

Итоговая аттестация может состоять из одного или нескольких аттестационных испытаний в зависимости от сроков обучения и видов программ повышения квалификации.

В состав аттестационной комиссии включаются штатные и внештатные педагогические кадры из числа привлекаемых к реализации данной образовательной программы в количестве не менее двух человек и секретарь. Состав аттестационной комиссии утверждается приказом президента Общества.

Итоговая аттестация слушателей нацелена на демонстрацию ключевых компетенций специалистов по результатам освоения программы повышения квалификации, совершенствование и / или получение новой компетенции, необходимой для профессиональной деятельности.

Для организации итоговой аттестации в программе представляются вопросы по пройденным темам.

На экзамене оценивается степень овладения теоретическими основами, умением анализировать сущность управлеченческих и педагогических явлений; наличие обобщённости, интеграции в изложении содержания конкретного вопроса; обоснованность суждений; адекватное и грамотное использование в речи специальной терминологии; высказывание своих позиций, предложений.

- Результаты итоговой аттестации слушателей выставляются по двух бальной шкале («зачтено \ не зачтено»).

«Зачтено» получает слушатель курсов, если он раскрывает содержание по намеченному им плану, теоретически обосновывает выдвигаемые положения, анализирует с точки зрения актуальных позиций данные теоретических исследований, состояние практики, ответы на вопрос имеют логически выстроенный характер, часто используются такие мыслительные операции, как сравнение, анализ и обобщение, при ответе используется терминология, соответствующая конкретному периоду развития теории и практики.

«Не зачтено» получает слушатель, если отсутствует в ответе теоретическое обоснование, допускает неточности и ошибки в использовании понятий, неглубокий анализ собственного опыта, личная точка зрения слушателя носит формальный характер без умения её обосновывать и доказывать, ответы на вопросы не имеют логически выстроенного характера, не используются такие мыслительные операции, как сравнение, анализ и обобщение.

Результаты итоговой аттестации заносятся в экзаменационную ведомость.

Слушателям, успешно прошедшим итоговую аттестацию, выдаётся удостоверение о повышении квалификации установленного образца, что фиксируется в реестре выдачи удостоверений. Сведения о выданных удостоверениях вносятся в федеральную информационную систему «Федеральный реестр сведений о документах об образовании и (или) о квалификации, документах об обучении».

В случае неудовлетворительных результатов итоговой аттестации выдаётся памятный сертификат.

Слушателям, не прошедшим итоговую аттестацию по уважительным причинам (подтверждённым соответствующими документами), предоставляется возможность переноса срока прохождения итоговой аттестации на основе личного заявления на имя президента Общества.

Неявка на итоговую аттестацию без уважительной причины приравнивается к её неудовлетворительным результатам.